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PROJET DE PROCES-VERBAL 

DU BUREAU EXECUTIF DU 26 MARS 2021 

 

Présents : Michel FORET, René GOTFRYD, Bernadette PÂQUES, Patricia 

PETIT, Marie-Kristine VANBOCKESTAL 

Excusé : François FORNIERI 

 

I. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE 

DU 05 FÉVRIER 2021 

Le procès-verbal de la séance du 05 février est approuvé à l’unanimité par les 

membres présents. 

 

II. SITUATION ET PERSPECTIVES DE L’ASBL 

2.1 ACTIVITÉS 

Depuis la dernière réunion du Bureau Exécutif qui s’est tenu le 05 février 2021, 

nous avons dû adapter notre programme d’activités en fonction de la situation 

sanitaire. 

Nous avons organisé depuis cette date 5 vidéoconférences :  

a) Le jeudi 11 février, avec le Collège Belgique, un cours-conférence de 

Michel PAULY, professeur d’histoire transnationale luxembourgeoise, 

sur le thème « l’hôpital dans la ville médiévale : le choix de son emplacement ». 

• 150 inscriptions (dont 41 par le Grand Liège) 

• 97 participants 

• Partenaire : BNP Paribas-Fortis 
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b) Le jeudi 25 février, conférence-débat au Grand Liège avec Frédéric 

DAERDEN et Philippe HENRY, Ministres vice-présidents des 

Gouvernements de la Wallonie et de la Fédération Wallonie-Bruxelles sur 

le thème de « Quelles ambitions pour Liège ? » Débat animé par Alain 

BRAIBANT, journaliste. 

• 206 inscriptions 

• 387 vues 

• Partenariats : CILE, SPGE, SWDE, Port Autonome de Liège, 

AUDEX 

 

c) Le jeudi 04 mars, conférence-musicale du Grand Liège avec Jean-Marc 

ONKELINX, musicologue, sur le thème « L. VAN BEETHOVEN : 

Prométhée réinventé ou la joie retrouvée ». 

• 124 inscriptions 

• 300 vues 

• Partenariats : Province et Ville de Liège, ULiège et la Loterie 

Nationale. 

 

d) Le jeudi 11 mars, avec le Collège Belgique, cours-conférence des 

professeurs Nathalie DELZENNE et Patrice CANI sur le thème « le 

microbiote intestinal comme cible thérapeutique : état de l’art ».  

• 250 inscriptions (dont 67 du Grand Liège) 

• 145 vues 

• Partenariat : BNP Paribas-Fortis 

 

e) Le jeudi 18 mars, conférence-débat au Grand Liège avec Jean-Claude 

MARCOURT, Président du Parlement Wallon, sur le thème « Quelles 

ambitions pour Liège ? ». Avec la participation de Veronica CREMASCO, 

Deborah GERADON, Alda GREOLI et Diana NIKOLIC et une animation 

assurée par Luc GOCHEL (journaliste La Meuse-groupe SUDPRESSE). 

• 224 inscriptions 

• 514 vues 

• Partenariats : SPI et JIWAY S.A. 

 



3 
 

D’ici fin juin, nous avons d’ores et déjà programmé deux autres 

vidéoconférences : 

a) Le 22 avril, avec le Collège Belgique, un cours-conférence avec Baudouin 

DECHARNEUX, professeur à l’ULB et Membre de l’Académie Royale de 

Belgique, sur le thème : « la franc-maçonnerie, une religion parmi d’autres ? ».  

 

b) Le 11 mai, conférence organisée par Le Grand Liège, avec le professeur 

de l’ULiège Philippe BOXHO, sur le thème « Napoléon sur la table du 

légiste ».  

 

Deux autres réunions sont également programmées en juin. Leur forme n’est 

pas encore déterminée mais dépendra de l’évolution sanitaire (en présentiel ou 

sous forme de vidéoconférence).  

En toute hypothèse, elles seront organisées dans le cadre de la semaine de la 

Grèce organisée à l’occasion du 200ème anniversaire du début de la guerre 

d’indépendance. 

Nous accueillerons :  

a) Au Grand Liège le jeudi 17 juin, l’Ambassadeur de Grèce pour évoquer 

« La situation actuelle de la Grèce et l’état de ses relations avec l’Europe et la 

Belgique ». 

 

b) Au Collège Belgique, le jeudi 24 juin, Monsieur Pierre SOMVILLE qui 

nous tracera un état de l’évolution de la langue grecque à travers les 

siècles « Grèce : plus de 3000 ans de langue et de culture ».  

 

Le programme des activités pour le second semestre 2021 pourrait être le 

suivant : 

a) Au Collège Belgique, le vendredi 10 septembre : (Arsène BURNY) – 

Agnès NOEL – Fabrice BUREAU – Michaël HERFS pour évoquer « La 

recherche fondamentale au service des malades ».  

 

b) Au Collège Belgique, le jeudi 23 septembre : Eirick PREIRAT (et Jean-

Paul LAMBERT) à propos de « L’école, l’autorité et la modernité ».  

 

https://www.academieroyale.be/fr/le-college-belgique-lecons-detail/dates/plus-trois-mille-ans-langue-culture-grecques-24-06-2021-18-30/
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c) Au Grand Liège, le jeudi 16 ou le jeudi 30 septembre : l’Ambassadrice de 

France. 

 

d) Au Collège Belgique, le jeudi 07 octobre : Jean-Jacques QUISQUATER (et 

Jean-Pierre RASKIN) au sujet de « Pour un numérique (matériels et logiciels) 

avec durabilité et sobriété partout : du streaming à la 5G ».  

 

e) Au Collège Belgique, le jeudi 21 octobre : Catherine LANNEAU (et Jean 

LECLERCQ) pour « De Gaulle vu de Belgique ».  

 

f) Au Grand Liège, en octobre (le jeudi 14 ou le jeudi 28 ?) : Didier 

REYNDERS, Commissaire européen.  

 

g) Au Grand Liège, en novembre : Jérôme JAMIN, professeur à l’ULiège, 

qui nous entretiendra de la situation aux USA, un an après l’élection de J. 

BIDEN.  

 

h) Au Grand Liège, en décembre : plusieurs Bourgmestres de la Province de 

Liège, qui nous entretiendraient de leur vision de la métropole liégeoise.  

 

Dès à présent, nous avons pris accord pour 2022 :  

a) Avec NOSHAQ pour organiser en janvier notre séance de vœux dans 

les locaux rénovés de la Grand Poste à Liège. 

 

b) Avec les organisateurs de la commémoration du 200ème anniversaire 

de la naissance de César FRANCK pour une conférence-musicale 

organisée en février avec Patrick D’HEUR, musicien-compositeur avec 

le titre suivant « César FRANCK de Liège : du jeune pianiste virtuose au 

compositeur de génie » (au Foyer Eugène Ysaye de la salle 

philharmonique ?).  

 

  

https://www.academieroyale.be/fr/le-college-belgique-lecons-detail/dates/pour-numerique-materiels-logiciels-avec-durabilite-sobriete-partoutnbsp-du-streaming-5g-07-10-2021-18-30/
https://www.academieroyale.be/fr/le-college-belgique-lecons-detail/dates/pour-numerique-materiels-logiciels-avec-durabilite-sobriete-partoutnbsp-du-streaming-5g-07-10-2021-18-30/


5 
 

2.2 FINANCES 

a) Affiliations 

- Situation 2019 : 373 membres 

- Situation 2020 : 359 membres 

▪ 305 particuliers 

▪ 54 entreprises 

- Situation 2021 : 203 membres en ordre de cotisation 

▪ 170 particuliers 32 entreprises 

Pour rappel, l’objectif budgétaire pour 2021 est de 300 membres (250 particuliers 

et 50 entreprises).  

Un nouvel appel à renouvellement de cotisation sera lancé le 1er avril.  

 

b) Les rentrées financières depuis le 05 février 2021 s’élèvent à 4000€ (CILE : 

2500, AUDEX : 500, SPI : 1000).  

c) Notre situation de trésorerie est de 127.228,54€ au 24/03/2021.  

 

2.3 PERSPECTIVES 

La situation sanitaire a d’ores et déjà entrainé les conséquences suivantes pour 

notre Association : 

1) Notre personnel est en télétravail (avec présence régulière d’un à deux 

jours/semaine au Bocholtz pour assurer un suivi avec le Président et le 

Trésorier et préparer les vidéoconférences).  

2) Les réunions sont organisées en vidéoconférences (en direct pour les 

cours-conférences du Collège Belgique et avec enregistrement préalable 

pour les Conférences du Grand Liège).  

Nette augmentation des inscriptions et taux de suivi variable selon les 

conférences (mais avec des retours plus nombreux). 

Intérêt différent selon les conférenciers potentiels pour le système des 

vidéoconférences.  

3) La situation financière est difficile. 

a. D’une part, parce que les frais restent importants (paiement des 

traitements et des enregistrements).  
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b. D’autre part, parce que les rentrées sont rares.  

Aucune recette pour les manifestations, lenteurs dans le paiement 

des cotisations et refus de plusieurs candidats partenaires ou 

sponsors.  

Seul une gestion parcimonieuse et le recours aux réserves 

permettent de faire face à la situation.  

4) Incertitudes quant au futur de l’Association liées :  

a. À la durée et à l’ampleur de la crise sanitaire 

b. À la situation financière 

c. Au nécessaire changement et rajeunissement des cadres 

d. À l’intérêt de nos Membres et de nos Administrateurs au sujet de 

l’existence et de la raison d’être de notre Association. La motivation 

de plusieurs d’entre eux semble amoindrie.  

e. Au nécessaire changement de statuts avant 2024 et à l’incertitude 

quant à la pérennité du siège social… 

 

III. PRÉPARATION DU CA DU 27/04/21 ET DE L’AGO 

1) Le prochain CA aura lieu comme prévu le 27 avril à 17h et sera organisé 

en visioconférence.  

Le compte de résultats et le bilan 2020, présentés par le Trésorier sont 

approuvés. 

Le rapport verbal du Président sur l’exercice écoulé et sur les perspectives 

est également approuvé. 

Les uns et les autres seront transmis aux administrateurs.  

 

2) L’AGO aura lieu le 27 mai selon la même procédure écrite que celle 

retenue l’année dernière. Elle sera suivie d’un CA ; sous forme écrite.  

 

IV. DIVERS 

 

 


